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Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Wiadomosci i rozumienie | Geneza panstwa (1.4)

Poprawna odpowiedz:
C.

1 p. — za podkreslenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podkreslenie niepoprawnej odpowiedzi lub wigcej niz jednej
odpowiedzi

Zadanie 2. (0-2)

Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym

Korzystanie z informacji i politycznym — tekst publicystyczny (11.2)

Wiadomosci: procedury i warto$ci demokraciji (1.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
e postrzeganie demokracji przez pryzmat instytucjonalny (urny wyborczej)
o konflikt miedzy rzadami wigkszo$ci a prawami mniejszo$ci

2 p. — za podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedz
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 3. (0-1)

Korzystanie ze Zrodet informacji o zyciu spotecznym
i politycznym — dane z badafi opinii publicznej w formie
Korzystanie z informacji | wykresu stupkowego (I1.2)

Wiadomosci: kultura polityczna, warto$ci demokraciji (1.6 / 1.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Spoteczna waznos¢ demokracji jest wprost proporcjonalna do okresu jej trwania.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie niepoprawnej odpowiedzi

Zadanie 4. (0-4)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych — fragmenty
konstytucji (I1.7)

Wiadomosci: konstytucyjne zasady ustroju Rzeczypospolitej
Polskiej (1.7)

Korzystanie z informaciji

Poprawna odpowiedz:

A. suwerennosci (zwierzchnictwa / zwierzchnosci) narodu (ludu)
B. praworzadno$ci (panstwa prawa / legalizmu)

C. podziatu (tréjpodziatu) wiadz

D. pluralizmu politycznego
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4 p. — za podanie czterech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 5. (0-2)

Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym
Korzystanie z informacji |1 politycznym — tekst z zakresu mysli polityczne;j (I1.2)

Wiadomoéci: ideologie polityczne (1.6)

Poprawna odpowiedz:
nazwa ideologii — liberalizm

wspottworca ideologii — John Locke

2 p. — za przyporzadkowanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. —za brak odpowiedzi, przyporzadkowanie wszystkich niepoprawnych elementow
odpowiedzi

Zadanie 6. (0-4)

Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym — dane
A., C. frekwencji wyborczej w formie tabelarycznej (11.2)

Korzystanie z informacji | Wiadomoéci: formy uczestnictwa obywateli w zyciu
publicznym, organy wtadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.8 / 1.7)

B.,D. Formy uczestnictwa obywateli w zyciu publicznym, organy
Wiadomosci i rozumienie | whadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.8 / 1.7)

Poprawna odpowiedz:

A. wybory prezydenckie

B. W przypadku, gdy zaden z kandydatow nie otrzymat bezwzglgdnej wigkszosci (wigeej niz
polowy / ponad 50%) glosow, przeprowadza sig II turg.

C. Wybory prezydenckie w 1989 roku nie mialy charakteru powszechnego (Gen. Jaruzelski
zostal wybrany na urzad Prezydenta PRL przez Zgromadzenie Narodowe / parlament).

D. Odsetek (procent) tych sposréd uprawnionych do gtosowania (elektoratu / wyborcow),
ktorzy uczestniczyli w glosowaniu.
W podpunkcie C. punkt przyznaje si¢ takze za zapis oddajqcy powyzszy sens.

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 7. (0-2)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych — fragmenty
ustawy (11.7)

Korzystanie z informacji - _— : .
Wiadomosci: partie polityczne, organy wtadzy

Rzeczypospolitej Polskiej (1.6 / 1.7)
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Poprawna odpowiedz:

e Subwencja przystuguje partii startujacej samodzielnie, jesli otrzymata w skali kraju co
najmniej 3% waznie oddanych glosow.

e Subwencja przyshuguje partii wchodzacej w sklad koalicji wyborczej, ktéra otrzymata
w skali kraju co najmniej 6% waznie oddanych glosow.

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie dwoch niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 8. (0-2)

Organy wladzy Rzeczypospolitej Polskiej, zrodta prawa, formy

IHiAdomEsCRosumIcS uczestnictwa obywateli w zyciu publicznym (1.7 /1.9 / 1.8)

Poprawna odpowiedz:
B.,D.

2 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za zaznaczenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, zaznaczenie dwoch niepoprawnych elementow odpowiedzi lub
wigeej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 9. (0-4)

Wiadomosci i rozumienie | Organy wladzy Rzeczypospolitej Polskiej, trybunaty (1.7 /1.10)

Poprawna odpowiedz:

A. Trybunalem Stanu

B. prawnej (konstytucyjnej)

C. Sejmem

D. politycznej (parlamentarne;j)

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 10. (0-5)

Wiadomosci i rozumienie | Samorzad terytorialny (1.7)

Poprawna odpowiedz:

A. sotectwo

B. radny

C. burmistrz (prezydent miasta)
D. starosta

E. zarzad wojewodztwa

§ p. — za podanie pigciu poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedz
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi
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Zadanie 11. (0-3)

Wiadomosei i rozumienie Zrédta prawa, organy whadzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.9 /

1.7)
Poprawna odpowiedz:
A. Senat
B. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej (Rzeczypospolitej / RP)
C. Sejm

3 p. — za podanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 12. (0-3)

Rozpoznawanie waznych postaci zycia publicznego (11.4)

Korzystanie z informacji
Wiadomosci: organy wladzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.7)

Poprawna odpowiedz:

A. Jarostaw Kaczynski

B. Wlodzimierz Cimoszewicz
C. Jan Krzysztof Bielecki

3 p. — za przyporzadkowanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. —za brak odpowiedzi, przyporzadkowanie wszystkich niepoprawnych elementow
odpowiedzi lub wigcej niz trzech elementow odpowiedzi

Zadanie 13. (0—4)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych — fragmenty

o | konstytucji i ustawy (I1.7)
Korzystanie z informacji

Wiadomosci: organy wladzy Rzeczypospolitej Polskie;j,
obywatel wobec prawa (1.7 /1.12)

Poprawna odpowiedz:
A. Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji
B. Najwyzsza [zba Kontroli
C. Prokuratura
D. Rzecznik Praw Obywatelskich.
W podpunkcie C. punkt przyznaje sie takze za zapis. ,, Prokuratura Generalna”.

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi
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Zadanie 14. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Dziedziny prawa (1.9)

Poprawna odpowiedz:

A. -4
B.-3
C.-2

3 p. — za przyporzadkowanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. —za brak odpowiedzi, przyporzadkowanie wszystkich niepoprawnych elementow
odpowiedzi lub wigcej niz trzech elementow odpowiedzi

Zadanie 15. (0-1)

Akty prawne, organy wladzy Rzeczypospolitej Polskiej (1.9 /

Wiadomosci i rozumienie L7)

Poprawna odpowiedz:
D.

1 p. — za podkre$lenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podkreslenie niepoprawnej odpowiedzi lub wigcej niz jednej

odpowiedzi

Zadanie 16. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Obywatel wobec prawa, dziedziny prawa (1.12 / 1.9)

Poprawna odpowiedz:
A. pozew

B. powod

C. pozwany

3 p. — za przyporzadkowanie trzech poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. —za brak odpowiedzi, przyporzadkowanie wszystkich niepoprawnych elementow
odpowiedzi lub wigcej niz trzech elementow odpowiedzi

Zadanie 17. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Prawa cztowieka (I.11)

Poprawna odpowiedz:
C.

1 p. — za podkre$lenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podkreslenie niepoprawnej odpowiedzi lub wigcej niz jedne;j
odpowiedzi
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Zadanie 18. (0-3)

Czytanie ze zrozumieniem przepisow prawnych — fragmenty
Korzystanie z informacji | konstytucji (11.7)

Wiadomosci: prawa cztowieka (1.11)

Poprawna odpowiedz:
A. prawa osobiste

B. prawa polityczne
C. prawa socjalne

3 p. — za przyporzadkowanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za przyporzadkowanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. —za brak odpowiedzi, przyporzadkowanie wszystkich niepoprawnych elementow
odpowiedzi lub wigcej niz trzech elementow odpowiedzi

Zadanie 19. (0-2)

Lokalizacja waznych wydarzen w czasie (11.4)

Korzystanie z informacji | Wiadomosci: Polska w Europie, organizacje migdzynarodowe
(13 / L.15)

Poprawna odpowiedz:
B.-0O
C.—-P

2 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za zaznaczenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, zaznaczenie dwdch niepoprawnych elementéw odpowiedzi lub
wigeej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 20. (0—4)

Lokalizacja waznych wydarzen w czasie i przestrzeni (I11.4)

Korzystanie z informacji | Wiadomosci: dziatanie Unii Europejskiej, dziedziny prawa (I.14 /

1.9)

Poprawna odpowiedz:
A. Paryz

B. 1957

C. Maastricht

D. 2007

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi
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Zadanie 21. (0-4)

Lokalizacja dziatalnosci waznych postaci zycia publicznego

o .. | w czasie, korzystanie ze zrodet informacji o zyciu politycznym
Korzystanie z informacji | _ fotografie (1L.4)

Wiadomosci: instytucje Unii Europejskiej (I.14)

Poprawna odpowiedz:

A. Barroso, Komisja Europejska

B. Buzek, Parlament Europejski
Jesli nie wpisano poprawnie nazwiska polityka, nie przyznaje sie¢ takZie punktu za nazwe
instytucji UE.

4 p. — za podanie czterech poprawnych elementow odpowiedzi
1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 22. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Instytucje Unii Europejskiej (1.14)

Poprawna odpowiedz:
A. Europejski Trybunal Obrachunkowy
B. Trybunal Sprawiedliwosci Unii Europejskiej (UE)

2 p. — za podanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 23. (0-5)

Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym
i politycznym — mapa polityczna Europy (I1.2)

Korzystanie z informacji - — —— -
Wiadomosci: organizacje migdzynarodowe, konflikty (I.15 /

1.16)

Poprawna odpowiedz:

A. Ukraina, nr 2

B. Wtochy (Republika Wloska), nr 7
C. Bosnia i Hercegowina, nr 5

D. Czechy (Republika Czeska), nr 8
E. Bulgaria (Republika Butgarii), nr 3

5 p. — za podanie pigciu poprawnych elementow odpowiedzi (nazw panstw i ich numerow
na mapie)

1 p. —za podanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi (nazwy panstwa i jego
numeru na mapie)

0 p. — za brak odpowiedzi, podanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi
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Zadanie 24. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | Stosunki migdzynarodowe, konflikty (I.15 / 1.16)

Poprawna odpowiedz:
A. prawda

B. falsz
C. prawda

3 p. — za wskazanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi

1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi

Zadanie 25. (0-3)

Formy i prawidlowosci Zycia spotecznego, dziedziny prawa

Wiadomosci i rozumienie (Il / 19)

Poprawna odpowiedz:
A. prawda

B. falsz

C. falsz

3 p. — za wskazanie trzech poprawnych elementéw odpowiedzi
1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi

Zadanie 26. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Formy i prawidlowosci zycia spotecznego (1.1)

Poprawna odpowiedz:
A.,D.

2 p. — za podkreslenie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za podkreslenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0p.—za brak odpowiedzi, podkreslenie wszystkich niepoprawnych elementow
odpowiedzi lub wigcej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 27. (0-2)

Odroznianie informaciji o faktach od opinii, korzystanie
ze zrodel informacji o zyciu spotecznym i politycznym (I1L.4 /
Korzystanie z informaciji | 11.2)

Wiadomosci: zycie spoleczne, problemy wspolczesnego $wiata
(1.1/1.16)

Poprawna odpowiedz:
Dwa sposrod: A., D., F.

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi
lub wigcej niz dwoch, w tym jednego niepoprawnego, elementow odpowiedzi
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Zadanie 28. (0-2)

Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym
i politycznym — dane z badan opinii publicznej w formie
Korzystanie z informaciji | tabelarycznej (11.2)

Wiadomosci: problemy spoleczenstwa polskiego, kultura
polityczna (1.2 / 1.6)

Poprawna odpowiedz:
B.,D.

2 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementow odpowiedzi
lub wigcej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 29. (0-1)

Rozpoznawanie problemow spotecznych Polski, korzystanie
ze zrodel informacji o zyciu spotecznym i politycznym —
Korzystanie z informacji | rysunek satyryczny (I11.6 / I11.2)

Wiadomosci: problemy spoleczenstwa polskiego (1.2)

Poprawna odpowiedz:
A.

1 p. — za podkre$lenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podkreslenie niepoprawnej odpowiedzi lub wigcej niz jedne;j

odpowiedzi

Zadanie 30. (0-2)

Zagadnienia narodowosciowe, struktura spoleczenstwa

Wiadomosci i rozumienie polskiego (1.3 /1.2)

Poprawna odpowiedz:
B.,C.

2 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi

1 p. — za zaznaczenie jednego poprawnego elementu odpowiedzi

0 p. — za brak odpowiedzi, zaznaczenie dwoch niepoprawnych elementow odpowiedzi lub
wigcej niz dwoch elementow odpowiedzi

Zadanie 31. (0-2)

Rozpoznawanie problemow spotecznych na swiecie,
korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spolecznym
Korzystanie z informacji | i politycznym — tekst publicystyczny (1.6 / 11.2)
Wiadomosci: zagadnienia narodowosciowe, problemy
wspotczesnego Swiata (1.3 / 1.16)
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Przyktad poprawnej odpowiedzi:
A. protest przeciwko nickorzystnym dla Polski decyzjom jattanskim (walka z komunizmem)
dziatania na rzecz przyjecia Polski do NATO.

1 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementow odpowiedzi
0 p. —za brak odpowiedzi, wskazanie niepoprawnego lub niepoprawnych elementow
odpowiedzi

B. marazm $rodowisk polonijnych na Zachodzie (brak jednoczacego wszystkich celu)
zaniedbanie Polakow na Zachodzie przez Wspolnotg Polska

1 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi
0 p. —za brak odpowiedzi, wskazanie niepoprawnego lub niepoprawnych elementow
odpowiedzi

Zadanie 32. (0-1)

Korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym
i politycznym — tekst popularnonaukowy (I1.6 /11.1)

Korzystanie z informacji - = — —
Wiadomosci: zagadnienia narodowosciowe, obywatel wobec

prawa (1.3 / 1.12)

Poprawna odpowiedz:
B.

1 p. — za podkreslenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, podkreslenie niepoprawnej odpowiedzi lub wigcej niz jedne;j

odpowiedzi

Zadanie 33. (0-2)

Rozpoznawanie problemow spoltecznych na Swiecie,
korzystanie ze Zrédet informacji o zyciu spolecznym

Korzystanic 7z i]lfonnacji 1 pOlityCZIIYIT] — tekst populamonaukowy (II.6 / 11.2)

Wiadomosci: zagadnienia narodowosciowe, problemy
wspotczesnego Swiata (1.3 / 1.16)

Poprawna odpowiedz:
A. polskos¢ sentymentalna

1 p. — za wskazanie jednego poprawnego elementu odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie niepoprawnego elementu odpowiedzi

B. polskie obywatelstwo
zamieszkiwanie w Polsce
Przyznaje si¢ takze punkty za poprawne zapisy czasownikowe dotyczqce Polakow z Polski
(majq powyzsze wyznaczniki) lub Polakow na Litwie (nie majq powyzszych wyznacznikow).

1 p. — za wskazanie dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi
0 p. — za brak odpowiedzi, wskazanie wszystkich niepoprawnych elementéw odpowiedzi
lub mniej niz dwoch poprawnych elementéw odpowiedzi
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Zadanie 34. (0-15)

Formulowanie wypowiedzi pisemnej zawierajacej: oceng procesow
spolecznych, przedstawienie wlasnego stanowiska w sprawach
publicznych i wskazanie propozycji rozwiazan probleméw

(1I1.1 /TIL.2 / IIL.3 / 1IL.5)

Korzystanie z informacji: wskazywanie przyczyn i skutkéw
procesow spotecznych, rozpoznawanie problemow $wiata,
korzystanie ze zrodet informacji o zyciu spotecznym i politycznym
(IL5 /1L.6 / 11.2)

Wiadomosci: kwestia narodowos$ciowa, problemy wspolczesnego
$wiata, spoleczenstwo obywatelskie (1.3 /1.16/1.8)

Tworzenie informac;ji

Temat: Scharakteryzuj i ocen sytuacj¢ spoleczno-kulturowa Polakéw mieszkajacych
na stale poza granicami Polski. Zaproponuj dzialania organow panstwa i samorzadu
terytorialnego oraz organizacji pozarzagdowych majjce na celu poprawe tej sytuacji.
Odwolaj si¢ do materialéw zrédlowych z zadan 31-33.

Ocena sytuacji spoleczno-kulturowej Polakéw mieszkajgcych poza granicami kraju
(0-1)

1 p. — za oceng

Charakterystyka sytuacji spoleczno-kulturowej Polakow mieszkajacych poza granicami

kraju (0-6)

Przyktadowe sytuacje:

sytuacja spoteczno-kulturowa Polakéw na Wschodzie — Litwa, polskos$¢ zagrozona

sytuacja spoleczno-kulturowa Polakoéw na Wschodzie — Biatorus, polsko$¢ ograniczona

sytuacja spoleczno-kulturowa Polakow na Wschodzie — Kazachstan, polskosc¢ rezydualna

sytuacja spoteczno-kulturowa Polakow na Zachodzie — dawna migracja, przede wszystkim

w Stanach Zjednoczonych

e sytuacja spoleczno-kulturowa Polakéw na Zachodzie — migracja zwigzana z cztonkostwem
Polski w UE, np. Wielka Brytania, Irlandia, Holandia

6 p. —za pelna charakterystykg trzech roznorodnych typoéw sytuacji spoleczno-
kulturowych Polakow mieszkajacych poza granicami kraju

2 p. —za pelna charakterystykg¢ jednego typu sytuacji spoleczno-kulturowej Polakéw
mieszkajacych poza granicami kraju

1 p. — za niepelna charakterystyke jednego typu sytuacji spoteczno-kulturowej Polakow
mieszkajacych poza granicami kraju

Propozycja dzialan na rzecz poprawy sytuacji Polakéw mieszkajgcych poza granicami

kraju organéw panstwa, organéw samorzadu terytorialnego i organizacji

pozarzadowych (0-6)

Przyktadowe formy dziatan:

e objgcie procedura Karty Polaka takze Polakow mieszkajacych na Zachodzie

e dziatania narzecz edukacji polskojezycznej poza Polska

e zapraszanie przedstawicieli Polakow mieszkajacych poza granicami do udzialu
w wydarzeniach kulturalnych w Polsce

6 p. — za trzy propozycje dzialan wraz z omowieniem
2 p. — za jedna propozycjg¢ dziatan wraz z omoéwieniem
1 p. — za jedna propozycj¢ dziatan bez omowienia
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Wykorzystanie materialéw zrédlowych (0-1)
1 p. — za poprawne powolanie sig¢ na minimum dwa materialy zrodtowe
Poprawny jezyk i forma wypowiedzi (0-1)

1 p.—za pracg napisana jegzykiem w pelni komunikatywnym, z uporzadkowanym,
logicznym wywodem



